

# “体验官”沉浸式“把脉”营商环境 办事不出园 产业有生态

□ 记者 李芊

营商环境好不好,企业和人才的感觉最真实。在徐汇,“营商环境体验官”共聚漕河泾元宇宙街区,开启了一场以“沉浸体验、把脉营商、共话发展”为主题的政府开放日活动。本次活动通过零距离感知与对话,为优化区域营商环境汇聚各方才智与力量。

活动首站来到漕开发园区综合服务中心。这里集聚了区

级游戏产业综合服务、虹梅街道营商服务、市场监管、园区服务等多个窗口,不仅是“政务服务+专业服务”的一站式平台,更是元宇宙街区优化营商环境的集中展示。各位“营商环境体验官”以用户身份,深入了解政策对接、科创孵化、园区配套等服务事项,亲身体验“办事不出园区”的高效便利。

“营商环境体验官”探访了

中国音数协游戏博物馆。游戏博物馆内收录了相关藏品5000余件,还原了游戏产业发展的历程。游戏产业作为数字经济的前沿领域之一,其发展所需的创新土壤、版权保护等要素引发了“营商环境体验官”的关注。馆内的前沿交互体验,更激发了如何进一步服务中小企业、保护知识产权、推动内容创作等方面的热烈讨论。

活动现场,区发改委相关负责人详细介绍了“营商环境体验官”工作机制,以及今年以来优化营商环境的举措做法,真诚邀请体验官们当好区域营商环境建设的监督员,并成为区域营商环境政策的宣传员。

围绕元宇宙街区的营商新生态,区文旅局相关负责人介绍了漕河泾元宇宙街区的建设情况。漕河泾元宇宙街区以游

戏产业为基、元宇宙为翼,正在打造成为优质游戏公司的集聚地、潜力文创公司的萌发地、创业人才就业的首选地和年轻人的朝圣地。

两届体验官交流分享环节,“营商环境体验官”们结合当天的沉浸式体验,围绕文旅商体展融合发展、线上线下消费联动等主题,开展了深入交流。

据悉,徐汇区将持续夯实“营商环境体验官”机制,以切实提高企业满意度与获得感为导向,更精准感知市场主体需求,更高效提升政策和服务质效,推出更多首创新性营商环境改革举措,加快打造“有求必应、无事不扰”的一流营商环境。

## 徐匯健儿夏训『成绩单』亮眼 克服高温挑战,积蓄力量

□ 记者 李梦婷

随着新学期的开始,为期两个月的夏训圆满结束。两个月的挥洒汗水、积蓄能量,徐汇区各运动队完成了本年度的夏训任务,运动成绩与技战术水平得到了进一步提高。

本次夏训徐汇区共组织了22个奥运会和全运会项目,共3000余名运动员参加。训练期间,运动员克服高温挑战,坚持晨晚训,运动成绩得到了显著提升。同时,徐汇区积极组织运动员参加各类赛事检验成果。徐汇区运动员参加市级比赛18项,斩获67金39银26铜;自行组队参加全国比赛3项,斩获2金2银1铜,有效夯实了竞技基础。在非奥运项目中,徐汇飞镖队斩获19金8银11铜,徐汇棋牌队在全国各级各类比赛中获得10金2银4铜的好成绩。

夏季的徐汇,骄阳似火,地表温度屡次突破高温警戒线,却丝毫挡不住运动员们的训练热情。在各个训练场馆内,从清晨六点的晨训到傍晚六点的晚训,处处可见运动员们挥汗如雨的身影。游泳馆里,碧波荡漾间,他们一次次调整划水角度与换气频率,水花飞溅中藏着对速度的极致追求;田径场上,他们迈着稳健的步伐反复打磨起跑与冲刺节奏,每一次呼吸都紧扣着精准的体能分配策略。

夏训期间,区体育局、区青训中心、区社体中心始终心系一线训练情况,多次深入各项目训练场地开展慰问工作。

夏训已收官,也是新的起点。运动员们的体能储备更充足、技战术更成熟了,为备战下半年的上海市青少年各项锦标赛及下一届市运会奠定了坚实基础。

## “全民慈善”点燃“田林温度”

### “甜灵市集”解锁公益协作新模式

□ 记者 姚丽敏

随着“上海慈善周”拉开序幕,日前,田林街道“甜灵市集”上海慈善周专场活动在田林街道党群服务中心举办。本次活动由田林街道党群服务中心与社区事务受理服务中心联合承办,共吸引近800人次参与,累计募集善款及物资合计93595.4元,所有款项将通过张志勇公益服务社全额用于支援云南对口援建地区的儿童援助工作。

活动现场设置了14个公益摊位,吸引了辖区企业、区域单位、街区沿街商户等多方力量参与,涵盖趣味互动、健康咨询、义卖捐赠等多个板块。杭州味全食品有限公司以半价惠民销售并全额捐赠营业额;李锦记(新会)食品有限公司、博库书城及田林街道阳光家园也全程全力支持,一



慈善摊位人气旺

早承诺全额捐赠。值得一提的是,活动过程中爱心不断蔓延,上海蓝生万众医院、霓娜春和田林公园市民园艺中心店以及上海安鑫农副产品有限公司(宜林市集)深受现场氛围感染,相继现场宣布全额捐赠。

田林街道“阳光之家”的

学员们也参与到本次活动中,亲手制作并义卖手工艺品,他们制作的卡通发夹色彩鲜艳、造型可爱,成为市集上的“抢手货”。学员们脸上洋溢着自豪和喜悦,眼神中闪烁着成就的光芒。紫元香铺作为街道非遗代表,不仅展示传统香艺,也捐出当日部分营业额,

进一步推动非遗文化与公益慈善的深度融合。新苑街区商户上海链家(田林中心店)特别策划“慈善问答、为爱闯关”互动活动,居民通过答题赢取礼品,在轻松氛围中学习慈善知识。

现场,不少居民在了解到此次活动旨在帮助偏远山区儿童后,纷纷主动加大消费,以实际行动支持慈善事业。不少居民呼朋引伴而来,一边挑选心仪商品,一边传递爱心。此外,9名来自街道秋季助学项目的受助学生以志愿者身份加入,为各摊位绘制宣传画,成为慈善循环中温暖而真挚的接力。

田林街道相关负责人表示,此次慈善活动希望通过市集这一社区居民喜闻乐见的形式,能够有效整合企业、社会组织与公众力量,构建起“可持续、高效率、有温度”的公益协作模式,进一步营造“全民慈善”的浓厚氛围,为构建互助共融的社会生态注入强劲动力。

## “海姆立克法”急救回卡喉客人

### 漕河泾社区一酒店员工受表彰

□ 记者 姚丽敏

员工李力迅速上前,准确判断出客人是异物卡喉。在得到客人点头确认后,他沉着冷静,立即运用“海姆立克急救法”展开施救。短短一分钟内,卡在客人喉咙的异物被成功排出,客人转危为安。这场与死神的赛跑,因李力的沉着应对和专业操作,交出了最圆满的答卷。

慰问现场,李力显得有些腼腆。他表示自己只是做了

该做的事,“换作其他人,看到有人需要帮忙,也会伸手的。”他特别提到,能够在危急时刻果断施救,源于此前漕河泾街道红十字会组织的急救培训。“培训老师详细讲解过呼吸道异物阻塞的危险性,并手把手教了操作细节。没想到这次真的用上了,也正是这份培训的‘底气’,让我当时只想着分秒必争,一定要把人救回来。”面对各方赞誉,李力表示会将这

份温暖铭记于心,未来遇到需要帮助的情况,仍会毫不犹豫地进行救助。

区红十字会、漕河泾街道党工委、办事处以及上海市汇安见义勇为基金会共同向李力表达了敬意,并送上锦旗、鲜花与慰问金。相关负责人表示,李力的挺身而出“不仅救了一条生命,更用实际行动诠释了平凡人也能有大担当”。